

ആകാശചുംബികൾക്കൊരു 'ജുഡ്സൺ ടച്ച്'



കടലാസിൽ നിന്നും കമ്പ്യൂട്ടറിലേക്ക് പൊക്കാനും ഒട്ടും വൈകിയില്ല. ബ്രഷ് പോലെ തന്നെ ചൗസും ജുഡ്സൺ വഴങ്ങി. ഗൾഫിലെ മുഴുവൻ സമ്മതവാസം അവസാനിപ്പിച്ച് കേരളത്തിലെത്തിയ ജുഡ്സൺ അവസരങ്ങൾ തേടിയിരുന്നു. പനമ്പിള്ളി നഗറിലെ ചോയ്സ് ടവറിലാണ് ആദ്യം കയറാൻ ചാർത്തിയത്. മരണശിക്ഷയെ വിട്ടുപോകാൻ ഗോളിയുമായി ഉയർന്നു നിൽക്കുന്ന ഫെഡറൽ ടവറിലെ പൊതു തീർത്ഥാടകന്മാർക്കായി തന്നെ തീർത്ഥാടനത്തിലിരിക്കുന്ന കേരള ടവർ സെന്റർ, എ.ജി റോഡിൽ എട്ടു സെൽ ഗ്രൂപ്പ് സ്ഥാപിക്കാനിരിക്കുന്ന കപ്പൽമാതൃകയിലുള്ള ബഹുനില മനോ തുടങ്ങിയവയും ജുഡ്സൺ കരവിരുതിക്കായി കഴിഞ്ഞു. പ്രമുഖ നിർമ്മാണ ശില്പിയായ സി.കെ.കെ.യുടെ എല്ലാ കെട്ടിടങ്ങളുടെയും രൂപകൽപ്പനയും ഇന്റഗ്രേഷനുമായി തന്നെ ഗോമിക്, റോമൻ, പേർഷ്യൻ വാസ്തുശിൽപകലകളുടെ സാദാശരം സ്വാംശീകരിക്കാനും കേരളത്തിന്റെ പരമ്പരാഗതതലങ്ങളിലെ ഇതിലേക്ക് സമന്വയിപ്പിക്കാനും ശ്രമിച്ചതിന്റെ നിർമ്മാണമാണ് ജുഡ്സൺ പല കെട്ടിടങ്ങളും.



തിൽ ഹൈ ടെക് കൺസ്ട്രക്ഷൻ കമ്പനി നടത്തുന്ന എൽ.ജി.നിയറായ സലിം, ദുരൈയയിൽ അൽ റജ കൺസ്ട്രക്ഷൻ കമ്പനി നടത്തുന്ന എൽ.ജി.നിയറായി ബിസ്.ജെ. അബ്ദുൽ റഹ്മാൻ തുടങ്ങിയവരാണ് ചെറുപ്പക്കാരുടെ ഒരു സംഘം ജുഡ്സൺ പിന്തുടരുന്നതാണ്. കൊച്ചിയിലും ദുരൈയിൽ മ.സയീബ് മോസ്കിൻ സമീപം അൽ റിദ്വ അൽ ഗിലും ഓഫീസുമാറി യൂണിക് ഇന്റർനാഷണൽ എന്ന പേരിൽ പുതിയ കമ്പനി സ്റ്റാർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആദിത്യൻ

അന്ധചുംബികളായി ഉയരുന്ന കെട്ടിടങ്ങൾ കാഴ്ചക്കാടിയിൽ ആദ്യം ഉണർത്തുന്ന വികാരം അസ്വാഭാവികമാണ്. എന്നാൽ ഈ കെട്ടിടങ്ങൾ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നയാളിന്റെ മനസ്സിലെ അപരമവും അരുപവുമായ കാഴ്ചകളെക്കുറിച്ച് അറിയാൻ പ്രതിഷേധിക്കാൻ കഴിയില്ല. കേരളത്തിലും ഗൾഫിലുമായി നഗരസഭകൾക്കും തീർത്ഥാടകന്മാർക്കും ഉയർന്നു നിൽക്കുന്ന പി ആർ ജുഡ്സൺ അംബര ചുംബികൾക്ക് അകം പുറം കാഴ്ചകൾ വിഭാവനം ചെയ്തുവെങ്കിലും ഇന്നും പുറം ലോകത്തിനുമുമ്പിൽ അത്യന്തമായി നിൽക്കുന്നു. ദുരൈ സലീം കൊട്ടാരത്തിലെ മേൽനോട്ടം സമഗ്രമായ പരമ്പരയായ അസലം മോഹിദിന്റെ വിടുവലനം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അഭിമാനം ഉയർത്തുന്ന വി.മാലാൻഡ് വരെ നീളുന്ന കെട്ടിടങ്ങളുടെ നിര വിഭാവനം ചെയ്തത് ജുഡ്സണനാണ്.

ചാർച്ച നിറങ്ങളാണ് കേരളത്തിലെയും ഗൾഫിലെയും പല നഗരങ്ങളിലും ഗൾഫിലെ ഉയർന്നു നിൽക്കുന്ന സൗന്ദര്യങ്ങളായി രൂപം കൊണ്ടത്. സൗന്ദര്യ അഭിമാനത്തിലും യു.എ.ഇ.യിലും ലത്തീനിലും ആസ്ത്രേലിയയിലുമായി വ്യാപിച്ച കിടക്കുകയാണ് 'ജുഡ്സൺ ടച്ച്' ഇന്നു കെട്ടിടങ്ങൾ. എൽ.ജി.നിയറയിലും ചിത്രകലയുടെയും ശിൽപകലയുടെയും സമന്വയമായ ബിൽഡിംഗ് വിഷയങ്ങളെക്കുറിച്ചു തിരിച്ചറിയുന്നതിനും പ്രാഗത്ഭ്യത്തിലേക്ക് എടുത്തുയർത്തിയതിനും ജുഡ്സൺ നന്നി പറയുന്നത് ഗൾഫിലേക്കാണ്. ടോഹിലെ സ്റ്റുഡിയോയിൽ സഹായിച്ചതായി കണ്ടിപ്പോൾ തന്നെ യാതനകളുടെയും നാനുക് കഴിവിന്റെ മാത്രം ബലത്തിൽ ഉയർത്തിയെത്തിയ വലിയ കഥ പറയുമ്പോൾ ജുഡ്സൺ നന്നിയുടെ സ്മരിക്കുന്ന മെമ്പർ വ്യക്തികളാണ്.

ഈ ജി.ജി.സി. ആർ.കെ.ടെക്.ടാ. മോസ്കിൻ.എ. ഉന്നമനം നൂറുമ്പോഴെങ്കിലും മനോരമയിലും പൊതുസമൂഹത്തിനുമിടയിലും അറിയപ്പെട്ട ഉന്നമനം ഗൗരവനാലുള്ള അസലം മോഹിദിനും ജുഡ്സൺ കഴിവുകൾ തിരിച്ചറിയുന്നതിനും തീർത്ഥാടകന്മാർക്ക് വേദാന്തിക്കാനും പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചത് മോസ്കിൻ. എ. ഉന്നമനമാണ്. ഈ കഴിവുകൾക്ക് ഗൾഫിലെ പ്രമാണം നൽകിയത് അസലം. പതിനഞ്ചു വർഷത്തെ ഗൾഫ് വാസത്തിനിടയിൽ ദുരൈയിലും കൊച്ചിയിലും ജുഡ്സൺ ഓഫീസുകൾ തുറന്നു. ഇന്റർനാഷണൽ വികാരം കടലാസിലും കമ്പ്യൂട്ടറിലുമായി ജുഡ്സൺ കൊണ്ടു വന്നതാണ്.

വീടുകളും കെട്ടിട സമുച്ചയങ്ങളുമെല്ലാം ഒരു ആശയമാണ് ആദ്യം ഉയർത്തിയതെന്നാണ് ജുഡ്സൺ പറയുന്നത്. അതൊരു കലാരൂപമായി മാറുന്നതിനാണ് രൂപകൽപ്പനയുടെ വിഷയം. കെട്ടിടത്തിന്റെ പ്ലാനിന്റെ വികാസം സമന്വയിൽ തിരിച്ച കാഴ്ച നൽകണം. ആ കാഴ്ചയിൽ നിറങ്ങളുണ്ടാകണം. നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാകുന്നതിനു മുമ്പ് തന്നെ അതെങ്ങനെയായിരിക്കും എന്നു കാണിച്ചു കൊടുക്കണം. മനസിൽ കാണുന്ന ആശയം നിർമ്മാണഘട്ടത്തിലെത്തുന്നതിന് മുമ്പ് തന്നെ യാഥാർത്ഥ്യത്തോടടുപ്പിക്കുകയാണ് വിഷയത്തെ സുഗമമായി പ്രകൃതിയുമായി അലിയുന്ന കണ്ണിൽ കൃതാൽ കെട്ടിടങ്ങളാണ് മനസിലുള്ളതെന്നും ജുഡ്സൺ വിശദീകരിക്കുന്നു.

കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന്റെ മേൽനോട്ടമേക്കാൾ മറ്റൊരു പണം മുടക്കുന്നവർ ആശങ്കപ്പെടേണ്ടതില്ല. അതേയോ തുടക്കം മുതൽ ഒരു റൂൾ വരെ ഇതു സംബന്ധിച്ചു വിവരങ്ങളും അന്വേഷിക്കാനും കഴിയും. ഗൾഫിൽ പ്രമുഖ നഗരങ്ങളിലും താമസിക്കുന്നവർക്കും ഇന്റർനാഷണലിന്റെ ഓഫീസുകൾ തുറക്കാനുപയുക്തം. സ്ഥലം അടക്കം കണ്ടെത്തി വീടുകളും നൂറുമ്പോഴെല്ലാം തീർത്തു കൊടുക്കുന്നതും യു.എ.ഇ. ഇന്റർനാഷണൽ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു.

നഗരവീഥികൾക്ക് അഴകായി ഉയർന്നു നിൽക്കുന്ന അംബരചുംബികളും മേൽനോട്ടങ്ങളിലെയും കയർത്തലിലെയും കൊതിപ്പിക്കുന്ന റിസോർട്ടുകളും കണ്ണാമ്പോൾ ചോദിച്ചാൽ; ഇതാദ്യം മനസിൽ കയർച്ച കൊച്ചിയിലെ ജുഡ്സണറല്ല. ജുഡ്സൺ വെച്ച കെട്ടിടങ്ങളുടെ തിരിച്ച ചിത്രങ്ങളുടെ വെബ്സൈറ്റിന്റെ വിവരം perspectivedesign.com